
ATA DOS TRABALHOS DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LE-
GISLATURA. 
ABERTURA: Aos vinte dias do mês de março do ano dois mil e vinte e três, realizou-se no Edifício da 
Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a quarta sessão ordinária da 
terceira sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador Presidente Danilo Lima 
Cipollini e secretariada pelos Vereadores Márcio Donizetti de Souza, 1° Secretário, e, Silvano Aparecido 
Ferreira, 2° Secretário. Às dezenove horas foi feita a verificação de presença e havendo número legal, 
o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e solicitou ao Vereador 1° Se-
cretário que procedesse a Chamada Regimental. Constatando-se a presença de todos os Vereadores, 
passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do seguinte: Foi lida e aprovada por unanimidade, sem dis-
cussão, a ata da 3ª Sessão Ordinária, realizada no dia 13/03/2023. Foram lidas correspondências de 
diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria da Câmara. Através do ofício nº 105/2023, 
recebemos do Executivo Municipal, o Projeto de Lei nº 008/2023, que dispõe sobre instituição de Zona 
de Urbanização Específica e dá outras providências, o qual foi encaminhado às Comissões de Justiça, 
de Obras e de Finanças, para os devidos pareceres. A Mesa recebeu e encaminhou às Comissões de 
Justiça e de Saúde, o Projeto de Lei do Legislativo nº 002/2023, de autoria da Vereadora Isabella Fla-
mínio de Paiva, que reconhece o Cordão de Girassol como instrumento auxiliar de orientação para 
identificação de pessoas com deficiências ocultas para fins de atendimentos prioritários e dá outras 
providências. Através do ofício nº 106/2023, o sr. Prefeito informou que em atendimento ao ofício nº 
009/2023, desta Câmara Municipal, alguns Diretores municipais estarão presentes na Sessão Ordinária 
a ser realizada no próximo dia 27, a fim de prestar esclarecimentos a respeito das ações já executadas, 
as que estão sendo executadas e as que serão executadas para resolver o problema de alagamento da 
Travessa Porto Alegre. Foram apresentados e encaminhados à Comissão de Justiça e Redação, para 
que emita seus pareceres, os seguintes Requerimentos: nº 006/2023, de autoria do Vereador Richard 
Silva Ferfoglia Maguim, solicitando informações ao Departamento de Saúde, sobre a Relação Municipal 
de Medicamentos – REMUME e, nº 007/2023, de autoria de todos os Vereadores, solicitando informa-
ções ao Chefe do Executivo a respeito do Piso Nacional de Salários e outros benefícios do setor de en-
fermagem. Foram lidas e cópias serão encaminhadas ao sr. Prefeito Municipal as seguintes Indicações 
de autoria dos Vereadores Sandro Aparecido Martins, Danilo Lima Cipollini e Silvano Apareci-
do Ferreira: 027, solicitando que uma verba conseguida por eles junto ao Deputado Estadual Jorge 
Caruso, seja utilizada para a compra de medicamentos para o Departamento de Saúde; 028, sugerin-
do que o sr. Prefeito solicite, junto à Santa Casa, relatórios mensais das transferências de pacientes 
realizadas pela UTI e seus motivos; 029, solicitando ao sr. Prefeito a possibilidade da troca de placas 
de identificação das ruas do Bairro Redentor; 030, sugerindo a realização de um estudo de engenharia 
para a construção de cacimbas no leito do Córrego que passa pela Travessa Porto Alegre; 031, solici-
tando que seja realizada com a máxima urgência, a manutenção da estrada da Santa Quitéria; 032, 
solicitando que seja tapado o buraco que se formou na Rua Dalvo Aielo, com acesso à Alonso Leonel 
de Paiva; 033, solicitando seja realizada a manutenção e manilhamento na Rua 8, do Bairro São José, 
bem como, a substituição do cascalho por brita; 034, reivindicando a finalização de obra que foi inicia-
da no assentamento Hugo Mazzilli; 035, solicitando que sejam fornecidos à Santa Casa, dois Técnicos 
de Enfermagem para acompanhar a transferência de pacientes para outros municípios; 036, solicitan-
do a instalação de lombadas ou redutores de velocidade próximo à entrada para o Bairro Santo Expedi-
to na estrada vicinal Manoel Lorca e, 037, solicitando que seja implantada e regulamentada uma lei, a 
nível municipal, com relação ao piso salarial nacional da Enfermagem. De autoria do Vereador Márcio 
Donizetti de Souza: 038, solicitando a instalação de uma torneira para hidratação na Avenida Brasil, 
próximo ao Condomínio Portal da Estância e, 039, solicitando a reforma do Parquinho localizado na 
Rua Ângelo Remédio. Foi lida, ainda, a Indicação nº 040/2023, todas de autoria do Vereador Richard 
Silva Ferfoglia Maguim, indicando ao sr. Prefeito Municipal, que sejam tapados um buraco e a boca do 
bueiro localizados entre as Ruas José Maurício de Oliveira e José Rossi, no Bairro Redentor. Recebemos 
com pareceres favoráveis das Comissões competentes, as seguintes proposituras: Projeto de Lei nº 
007/2023, do Executivo Municipal, que dispõe sobre a organização da Assistência Social e dá outras 
providências; Requerimentos nº 004/2023, solicitando informações ao Chefe do Executivo a respeito 
do Projeto Esporte Cidadão, especificamente sobre a inclusão da modalidade de natação no programa 
e, nº 005/2023, solicitando informações ao Chefe do Executivo a respeito da paralização da obra de re-
forma da sede do Departamento de Educação, ambos de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia 
Maguim e, Moção nº 003/2023, de autoria de todos os Vereadores, em Apoio à Empresa Brasileira de 
Correios e Telégrafos para aprimorar a qualidade de seus serviços. Em seguida, previamente inscrito 
no Expediente, fez uso da palavra o Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, tecendo diversos comen-
tários acerca do comparecimento de diretores municipais em nossa próxima sessão, a fim de prestar 
esclarecimentos com relação a providências que estão sendo tomadas e que serão tomadas com rela-
ção a inundações na Travessa Porto Alegre. Em seguida, o sr. Presidente deixou livre a palavra aos 
Presidentes das Comissões Permanentes para marcação de reuniões e outras informações, quando os 
Presidentes de todas as Comissões disseram que após a sessão se reunirão com os demais membros 



para definirem as datas das respectivas reuniões. Na sequência, não havendo oradores inscritos na 
TRIBUNA LIVRE seguida, foi feita a Chamada para Verificação de Quorum. Havendo quorum, pas-
sou-se à ORDEM DO DIA. Atendendo a requerimento assinado por todos os Vereadores, foram inclu-
ídos na Ordem do Dia e aprovados por unanimidade, as seguintes proposituras: Projeto de Lei nº 
007/2023, do Executivo Municipal, que dispõe sobre a organização da Assistência Social e dá ou-
tras providências. Primeiramente, foi aprovada por unanimidade, após comentários do Vereador Ri-
chard Silva Ferfoglia Maguim, emenda modificativa apresentada na Comissão de Justiça e Redação, al-
terando o Parágrafo Único do art. 10 do Projeto. Na sequência, também foi aprovado por unanimidade, 
sem discussão, o Projeto com a emenda incorporada. A Mesa encarregar-se-á de remeter o Autógrafo 
de Lei ao sr. Prefeito. Requerimento nº 004/2023, de autoria do Vereador Richard Silva Fer-
foglia Maguim, solicitando informações ao Chefe do Executivo a respeito do Projeto Esporte Cidadão, 
especificamente sobre a inclusão da modalidade de natação no programa, após comentários do Verea-
dor Richard Silva Ferfoglia Maguim; Requerimento nº 005/2023, de autoria do Vereador Ri-
chard Silva Ferfoglia Maguim, solicitando informações ao Chefe do Executivo a respeito da parali-
zação da obra de reforma da sede do Departamento de Educação, sem discussão e, Moção nº 
003/2023, de autoria de todos os Vereadores, em Apoio à Empresa Brasileira de Correios e Telé-
grafos para aprimorar a qualidade de seus serviços, após comentários dos Vereadores Richard Silva 
Ferfoglia Maguim e Isabella Flamínio de Paiva. A Mesa encarregar-se-á de remeter cópias dos requeri-
mentos aprovados ao sr. Prefeito Municipal. Terminada a Ordem do Dia e não havendo matéria a ser 
anunciada para a ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, o sr. Presidente concedeu a palavra aos 
Vereadores para EXPLICAÇÃO PESSOAL, quando usaram da palavra todos os Vereadores, exceto o 
sr. Presidente e a Vereadora Ivani Aparecida de Souza Possate. Nada mais havendo a tratar, o sr. Pre-
sidente agradeceu a presença de todos, declarando encerrados os trabalhos desta Sessão, do que, pa-
ra constar, mandou lavrar a presente ata, que depois de lida, se aprovada, será por mim assinada,                              
.................................... 1º Secretário, pelo sr. Presidente e pelo Vereador 2º Secretário. 
 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a Reso-
lução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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